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Załącznik nr 1 do Projektu socjalnego „Rodzina siłą” 

 

Analiza wyników badań z przeprowadzonej ankiety początkowej wśród uczestniczek 

projektu „Rodzina siła” 

Cel główny ankiety: zbadanie wiedzy o wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych 

w rodzinach korzystających ze świadczeń Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

i Wsparcia Rodziny w Dąbrowie Tarnowskiej oraz  świadomości rodzin na temat 

wpływu żywienia na zdrowie dziecka oraz jego stan psycho-fizyczny. 

Badania zostały przeprowadzone w ramach projektu socjalnego „Rodzina siłą” na 

grupie 28 osób dorosłych, w przedziale wiekowym od 26 lat do 65 lat. Były to osoby 

korzystające z rożnych form pomocy w tutejszym Ośrodku. Badanie miało charakter 

diagnostyczny. Badanie zostało przeprowadzone  w dniu 29.08.2019 roku za pomocą 

kwestionariusza ankiety. W badaniu wzięło udział 28 osób w czterech grupach wiekowych 

(od 15 do 25 lat, 26-34 lat, 35-44 lat,45-65 lat). 

Kwestionariusz ankiety składa się z  pytań: 

-trzynastu zamkniętych, jednokrotnego wyboru, 

Tabela 1: Płeć 

PŁEĆ 
Razem 

kobiety mężczyźni 

n % n % n % 

26 93% 2 7% 28 100% 

  

 Powyższa tabela przedstawia liczbę osób biorących udział w badaniu, z podziałem na 

płeć. Wynika z niej, że w badaniu wzięło udział 26 kobiet (%) oraz 2 mężczyzn (%).  

Tabela 2: Wiek 

WIEK 

Razem Od 26 do 34  roku 

życia 

 Od 35 do 44 roku 

życia 

Od 45 do 65roku 

życia 

n % n % n % n % 

10 36,0 14 50,0 4 14,0 28 100 

  

 Spośród ankietowanych osoby w wieku od 15 do 25  lat stanowiły 36%, osoby w 

wieku 35-44 lat stanowiły 50%, osoby w wieku 45-65 lat stanowiły 14%. 
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Tabela 4: Wykształcenie 

WYKSZTAŁCENIE 

podstawowe 
Zasadnicze 

zawodowe 
średnie wyższe Razem 

n % n % n % n % n % 

3 11,0 8 29,0 11 39,0 6 21,0 28 100 

  

 Wśród badanych najliczniejszą grupę stanowiły kolejno: osoby z wykształceniem 

średnim (39,0%), osoby z wykształceniem zawodowym (29,0%), 

z wykształceniem średnim (11%). Najmniej liczną grupę tworzą osoby z wykształceniem  

wyższym- 3,0%.  

W pytaniu nr 1 zapytano w jaki sposób dowiedział/a się Pan/Pani o projekcie. Prawie wszyscy 

ankietowani, bo aż 71% wybrało odpowiedziało że od pracownika socjalnego , a 7% przez 

stronę internetową, 18% z ulotki, plakatu. 

W pytaniu nr 2 zapytano jakie  motywy skłoniły Pana/Panią do wzięcia udziału w projekcie. 

32% odpowiedziało, że nieodpłatność udziału, 25% opis projektu i jego reklama, 43%chęć 

zmieniania swojej sytuacji życiowej 
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W pytaniu nr 3 zapytano jakie są Pana/Pani potrzeby i oczekiwania związane z udziałem 

w projekcie. 18% odpowiedziało że uzyska wiedzę na temat dbania o prawidłowe nawyki 

zywieniowe, 71% zdobędę poradę specjalistów, 11% Zdobędę wiedzę na temat prawidłowych 

relacji oraz nawiązywania dobrego kontaktu i dialogu z dziećmi 

W pytaniu nr 4 zapytano ze wsparcia którego spacjalisty/specjalistów Pan/Pani korzysta: 50% 

pracownika socjalnego, 36%  dietetyka, 14% psychologa,  

W pytaniu nr 5 zapytano czy sytuacje trudne w rodzinie rozwiązuje Pan/Pani na drodze 

dialogu. 75 % ankietowanych  odpowiedziało tak często, 25% czasami. 

W pytaniu nr 6 zapytano czy dzieci mówią Pani/Panu o swoich trudnościach i kłopotach? 

82 % ankietowanych odpowiedziało tak, 18% ankietowanych odpowiedziało czasami. 

W pytaniu nr 7 zapytano kiedy rozwiązuje Pan/Pani problemy dziecka. Prawie wszyscy 

ankietowani, bo aż 96% odpowiedziało na bieżąco, 4% odpowiedziało w czasie wolnym 

W pytaniu nr 8 zapytano Czy Pana/Pani dziecko jada regularnie posiłki 

 86 % ankietowanych zaznaczyło TAK, 14% ankietowany odpowiedziało NIE. 

W pytaniu nr 9 zapytano Jak często dziecko je owoce i warzywa. Prawie wszyscy 

ankietowani, bo aż 89% czynnie, 7% biernie, 4% nie ma preferencji 

W pytaniu nr 10 zapytano jaką formę spędzania czasu preferuje Pana/Pani dziecko. Prawie 

wszyscy ankietowani, bo aż 89% odpowiedziało czynnie, a 7% biernie, 3% nie ma preferencji 

W pytaniu nr 12 zapytano Czy wie Pani/Pan, że nieprawidłowe nawyki żywieniowe dziecka 

prowadzą w przyszłości do wzrostu ryzyka nadwagi, cukrzycy i chorób jedzeniozależnych. 

Prawie wszyscy ankietowani, bo aż 93% odpowiedziało TAK, a 7% NIE 

W pytaniu nr 13 zapytano Czy ma Pani/Pan świadomość, że okres przedszkolny to czas, 

kiedy dzieci intensywnie zdobywają nawyki żywieniowe?  Znaczna większość rodziców ma 

świadomość, że wiek przedszkolny to czas, kiedy dzieci intensywnie kształtują nawyki 

żywieniowe bo aż 96%  a 4% NIE, 

Podsumowanie 

Badania przeprowadzone w ramach projektu socjalnego „Rodzina siłą” wśród 28 osób 

korzystających z różnych form pomocy w tutejszym Ośrodku. Badanie miało charakter 

diagnostyczny. Miało na celu zdiagnozowanie umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo-

wychowawczych w rodzinach podopiecznych Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

i Wsparcia Rodziny w Dąbrowie Tarnowskiej. Ankietowani mieli odpowiedzieć na 13 pytań. 
Wśród wszystkich badanych najwięcej, bo 26 osób stanowiły kobiety. 

Podsumowując przeprowadzone badanie ankietowe, można stwierdzić, iż znaczna 

część ankietowanych dowiedziała się o projekcie socjalnym od pracownika socjalnego. 

Głównym motywem wzięcia udziału w projekcie była chęć zdobycia porady specjalistów. 

Ankietowani  mają świadomość, że wiek przedszkolny to czas, kiedy dzieci intensywnie 

kształtują nawyki żywieniowe, posiadają wiedzę na temat prawidłowych relacji oraz 

nawiązywania dobrego kontaktu i dialogu z dziećmi, problemy z dziećmi rozwiązywane są na 

bieżąco. 


